

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-12 Ю-3, 4 м/с	-15 Ю-3, 4 м/с	-15 Ю-3, 4 м/с	-10 Ю-3, 5 м/с	-9 Ю-3, 5 м/с	-10 Ю-3, 4 м/с



Андрей Сериков (слева) поддержали 59 партийцев, а Виктора Шептия — 169

Свердловские единороссы избрали своего лидера до 2021 года

Александр ПОНОМАРЁВ

В субботу, 24 декабря, в ходе XXX внеочередной отчетно-выборной конференции свердловского отделения партии «Единая Россия» Виктор Шептия был переизбран на должность секретаря регионального отделения.

Кандидатуру Виктора Шептия предложил губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев.

Призывая поддержать нашего действующего секретаря Виктора Анатольевича Шептия, — призвал присутствующих на конференции делегатов глава региона. Президиум Регионального политсовета «ЕР» предложил альтернативную кандидатуру заместителя губернатора региональной контрольно-ревизионной комиссии свердловского отделения партии Андрея Серикова.

Участие в тайном голосовании приняли 234 делегата конференции. Шесть бюллетеней были признаны недействительными. В итоге Серикова поддержали 59 партийцев, за Шептия проголосовали 169 членов партии.

Также свердловские единороссы избрали новый со-

став регионального политсовета. Его количественный состав сократился на 25 процентов: со 120 до 90 человек. Из состава политсовета вышли экс-председатель правительства региона Денис Паслер, бывшие депутаты Законодательного собрания области Галина Артемьева и Анатолий Павлов, управляющий Южным управленческим округом Михаил Астахов, депутаты Госдумы Сергей Бидонько и Лев Ковпак.

В новый состав политсовета вошли пять представителей правительства Свердловской области, пятнадцать депутатов Законодательства, 18 муниципальных глав, четверо представителей молодежных организаций, 40 секретарей местных отделений и 37 — первичных отделений, — сообщил Виктор Шептия.

Например, в качестве новых членов политсовета прозвучали имена депутата Госдумы Алексея Бабуркина и вице-спикера гордумы Екатеринбурга Виктора Тестова.

Проект состава РПС был единогласно одобрен президиумом регионального политсовета партии, а затем поддержан делегатами конференции в ходе тайного голосования.

Очередь на стройку

Где в 2017 году появятся новые школы?

Ольга КОШКИНА, Елизавета МУРАШОВА, Татьяна РОМАНОВА

Следующий год обещает быть рекордным по количеству отремонтированных и построенных школ. Кроме того, к 2025 году на Среднем Урале задумали ликвидировать вторую смену. Для этого в школах надо создать 165 тысяч дополнительных мест, а для этого — построить 157 новых зданий и 31 пристрой и капитально отремонтировать 181 здание.

В ЕКАТЕРИНБУРГЕ, где в прошлом году ввели в эксплуатацию девять детсадов, в следующем году откроются пять школ.

Первая в Екатеринбурге программная школа № 23 была построена в растущем микрорайоне Академическом в августе этого года. Первая очередь, со стеклянной крышей и бассейном, рассчитана на тысячу мест, вторая, на 875 мест, будет готова через год.

За Южным автовокзалом, на улице Союзной, снесли школу довоенной постройки и сейчас на её месте достраивают гимназию № 39 на 550 учени-

ков — на это время ребята «переселили» в соседнюю школу № 18. Теперь это образовательный комплекс из двух корпусов, соединённых переходом. Сдать новое здание планировали нынче, но не успели. Закончить строительство-монтажные и отделочные работы и докомплектуют обещают к весне. Здание оборудовано двумя спортзалами, собственным стоматологическим кабинетом, мультимедийным классом и активным залом с гримерками — для воспитанников французского театра при гимназии.

Ещё три старых корпуса бывших школ — в посёлке Рудный, на Автовокзале и на Сортировке капитально отремонтируют. Их отдадут под начальные классы, что разгрузит



Несколько лет назад на месте нового корпуса школы № 39 в Екатеринбурге стояла другая, довоенной постройки

основные здания гимназий и школ.

В ВЕРХНЕЙ ПЫШМЕ, где во вторую смену учится больше трети ребят, в рамках программы планируют реконструировать семь школ. Как пояснили в пресс-службе администрации, в 2018 году будут готовы трёхэтажные пристройки к городским школам № 3 и № 1, в 2019 году реконструируют здания ещё двух городских школ, а в 2020 году — две школы в Верхней Пышме и одну в растущем посёлке Кедровое — нынешняя становится маловой.

БЕРЕЗОВСКИЙ в региональную программу строительства на будущий год не попал, из-за того что подпадающий проект в федеральном реестре Минстроя нашёл только к концу года.

Сегодня примерно треть детей учится во вторую смену, а в некоторых учреждениях даже возникла угроза появления третьей смены. Чтобы решить проблему, надо построить или реконструировать восемь школ, — объяснил мэр города Евгений Писцов. — Искать типовой вариант, который удовлетворил бы местной специфике — по такому принципу строили детские сады, однако все проекты были либо очень маленькими, либо дорогостоящими, как в микрорайоне Ака-

демическом Екатеринбурга. Сейчас такой вариант на 1200 мест найден: будем делать пристройку к пятому микрорайону и заявляться на программу строительства на 2018 год.

В НИЖНЕМ ТАГИЛЕ, чтобы решить проблему вторых смен, необходимо построить до 2021 года ещё пять школ, — сообщила заместитель начальника управления образования Татьяна Ушницкая. — В этом году мы ввели 162 дополнительных места в трёх образовательных учреждениях за счёт того, что перепрофилировали кабинеты. В следующем году запланировали начать строительство двух школ на 1200 мест каждая на Гальяно-Горбуновском массиве, где школы перегружены. Рассчитываем ввести их в эксплуатацию в 2018 году, и в следующем году — ещё три.

В КАМЕНСКЕ-УРАЛЬСКОМ в ближайших планах — отремонтировать пять школ и построить новую, в микрорайоне «Ожонь». Она будет рассчитана на 1200 мест. Девятиэтажный на 300 мест в этом же микрорайоне в прошлом году был построен всего за семь с половиной месяцев.

В СЕРОВЕ тоже идёт подготовка к строительству новой школы на 1200 мест. Уже определено место под будущий школьный комплекс — он

расположится в микрорайоне «Восточный», где в последнее время идёт интенсивное жилищное строительство, недавно построен большой детский сад на 320 мест.

— Сейчас мы в процессе поиска проекта повторного применения и его привязки к местности, — пояснил начальник управления образования Серовского городского округа Александр Коланов. — Проблема обеспеченности школьными местами стоит в Серове остро, последние построенные школы уже отмечают 50–55 лет, в новом учебном году в некоторых школах вместо привычных трёх-четырёх первых классов набрали по пять и даже шесть. Чтобы перейти до 2025 года на однодневные занятия, нужно построить не менее четырёх новых школ.

В АЛАПАЕВСКЕ планируются строительство двухэтажного пристроя к школе №1. Как отозвался глава муниципалитета Станислав Шаньгин на интервью «ОГ» от 2 ноября, вопрос должен решиться в ближайшее время.

Школа № 1 у нас настолько переполнена, что у нескольких начальных классов уроки проходят прямо в Напольной школе. Еду им туда привозят в контейнерах. Туристов во время уроков — не пускают. Мы уже несколько лет бьёмся сделать пристрой к школе № 1. Проект был готов ещё пять-шесть лет назад, его несколько раз приходилось корректировать. Это будет двухэтажный пристрой на 197 мест — там разместятся 8 начальных классов, — заявил мэр.

В управлении образования Алапаевска пояснили, что вопрос о выделении финансирования из областного бюджета должен решиться на днях — в местном бюджете средства на возведение пристроя в следующем году предусмотрены — на всякий случай.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СПАСАТЕЛЯ

Уважаемые спасатели, работники и ветераны МЧС России! Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём спасателя!

Само название профессии говорит о благородстве, ответственности и особой важности вашей миссии. Прийти на помощь в самых опасных ситуациях, показать выход из безвыходного положения, спасти жизнь и здоровье людей — это повседневная работа сильных, отважных, мужественных профессионалов.

Уральские спасатели неоднократно доказывали своё высокое мастерство и эффективность в экстремальных ситуациях. Сотрудники Главного управления МЧС России по Свердловской области добросовестно выполняют свой профессиональный долг, надёжно защищают уральцев от чрезвычайных ситуаций, которые могут принести зимние холода, весеннее половодье, лесные пожары, техногенные аварии и катастрофы. Только в этом году уральские спасатели участвовали в ликвидации 4 чрезвычайных ситуаций, свыше 150 происшествий, более 4000 пожаров и возгораний, спасли тысячи жизней наших земляков.

Этот год проходил в МЧС России под эгидой Года пожарной охраны. Многие были сделаны для развития, популяризации и пропаганды деятельности службы в Свердловской области. Особых успехов удалось добиться в развитии пожарного добровольчества. На сегодняшний день в рядах добровольных пожарных нашего региона более полтора тысяч человек.

Радует, что служба развивается, совершенствуются методы её работы. В этом году в нашем регионе открылся Центр обработки вызовов системы 112, который позволит объединить усилия всех экстренных служб и повысить оперативность работы спасателей. Благодарю вас за ваш самоотверженный труд, высокий профессионализм, оперативность, решительность, верную и преданную службу, надёжное обеспечение безопасности уральцев.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, мира и добра!
Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ

В Краснотурьинске вынесли приговор по делу о хищении глинозёма

Краснотурьинский городской суд вынес приговор по уголовному делу в отношении экс-депутата местной думы Юрия Дубовицкого, экс-начальника городского управления ЖХХ Юрия Бажанина, экс-помощника депутата Алексея Новикова и экс-начальника участка отгрузки готовой продукции БАЗа Игоря Мухомеджанова. Они признаны виновными по части 4 статьи 158 УК РФ (кража), части 2 статьи 174.1 УК РФ (легализация денежных средств), сообщили в пресс-службе прокуратуры по Свердловской области.

Как установил суд, в 2010–2013 годах обвиняемые похитили 28 тысяч тонн глинозёма с Богословского алюминиевого завода (БАЗ) стоимостью более 346 млн рублей. Похищаемый вагонами глинозём вывозился под видом искомого порошка. Продукция по ценам, несколько дешевле рыночных, сбывалась в Свердловской, Московской, Новгородской, Воронежской, Кемеровской областях и Санкт-Петербурге. Деятельность группы была пресечена в 2013 году.
Елизавета МУРАШОВА



Заместитель губернатора Свердловской области Павел Креков вручил ребятам разнообразные подарки: настольные игры, куклы, велосипеды, снегокаты

В столице Урала начались губернаторские ёлки

Елена АБРАМОВА

Вчера в резиденции губернатора Свердловской области состоялось первое новогоднее представление. По традиции его гостями стали победители международных, всероссийских, региональных конкурсов и олимпиад, дети из малообеспеченных и многодетных семей, а также оставшиеся без попечения родителей.

На встречу с Дедом Морозом приехали ребята из детских домов и школ-интернатов Серова, Полевского, Новоуральска, Верхней Пышмы, Верхнего Тагила и других городов. Участниками праздника стали также две дочки и пятеро сыновей из многодетной семьи Афанасьевых из города Берёзовского, билеты на ёлку им лично подарил глава региона Евгений Куйвашев во время плановой встречи с жителями области.

В уютном, празднично оформленном зале дети, большинство из которых были в ярких карнавальных костюмах, водили хороводы, участвовали в конкурсах, играли в различные игры. Их веселили сказочные персонажи, главными из кото-



Праздничные представления в резиденции губернатора будут идти в течение всех каникул

рых были, конечно, Дед Мороз и Снегурочка. Отчасти в роль Деда Мороза вошёл и заместитель губернатора Свердловской области Павел Креков — он вручил участникам праздника разнообразные подарки. Затем профессиональные артисты показали ребятам сказку «Морозко». Новогодние ёлки в резиденции губернатора Свердловской области проводятся уже 21-й год. В декабре и январе их посетят более двух тысяч малышей свердловчан от трёх до 12 лет. По традиции в этом году приглашения получили воспитанники

кадетских школ, дети, чьи родители погибли при исполнении служебного долга, а также дети из семей военных, служащих в составе экипажей ракетных подводных крейсеров стратегического назначения «Екатеринбург» и «Верхотурье». Свердловская область и Екатеринбург шефствуют над экипажами этих крейсеров. И уже девятый год подряд дети офицеров, мичманов и матросов экипажей, которые живут в условиях Заполярья, будут проводить в Екатеринбурге новогодние каникулы.

Качканарские дороги завели городской бюджет в тупик

Галина СОКОЛОВА

В Качканаре принятие бюджета идёт по драматическому сценарию. Большинство претензий, высказанных депутатами разработчикам главного финансового документа в первом чтении, так и не были услышаны администрацией.

Противостояние в Качканарской думе началось ещё в ноябре, когда городской бюджет рассматривался в первом чтении. Согласно проекту, доходы в 2017-м ожидаются в размере 984 миллиона 839,9 тысячи рублей, расходы — 1 миллиард 15 миллионов 805,1 тысячи рублей, дефицит — 30 миллионов 965,2 тысячи рублей.

Настоящим камнем преткновения стала дорожная тема. — В 2013 году в Качканаре была принята программа обновления муниципальных дорог. Область нас в этом начинании поддержала. Однако из-за длительного прохождения экспертизы и наличия в проекте-сметной документации существенных ошибок эта программа исполнительной властью была, по сути, со-

звана пополнит казну, но нанесёт урон взаимоотношениям муниципалитета и предприятий. В итоге город недополучит гораздо больше средств.

На урегулирование всех спорных вопросов у качканарцев совсем нет времени. Сначала депутаты укоряли чиновников в затягивании работы над цифрами, а затем «провинились» сами, не собрав 21 декабря вкворум.

Производственная занятость и плохое самочувствие стали причинами отсутствия восьми депутатов. Пережив морозы, дума вновь собралась на обсуждение бюджета. Отступить ей некогда — если документ не будет принят, то городу с января придётся планировать свои расходы помесечно — в рамках 1/12 бюджета 2016 года. Проводить все необходимые тендеры по расходам из бюджета на каждый месяц отдельно.

— Считаю, что такое возможно только в теории и попросту дезорганизует работу учреждений, — прокомментировал ситуацию глава управления финансов города Евгений Савельев.

Область получит из федерации на 2,1 млрд руб больше

Мария ИВАНОВСКАЯ

В 2017 году Свердловская область в виде межбюджетных трансфертов получит из федерального бюджета 14,4 миллиарда рублей — на 2,1 миллиарда больше, чем в 2016 году, сообщил депутат Госдумы РФ Андрей Альшевских.

В частности, с 834,6 миллиона рублей в 2016 году до 1,241 миллиарда рублей в 2017 году увеличился объём дотаций на частичную компенсацию расходов на повышение оплаты труда бюджетникам. — На 642 миллиона рублей (до 2,6 миллиарда) уве-

личится помощь региону в оплате услуг ЖКХ отдельным категориям граждан.

— На 80 миллионов (до 520 миллионов рублей) — в осуществлении отдельных полномочий в области лесных отношений.

— На 76 миллионов (до 1,6 миллиарда) больше будет перечислено для соцвыплат безработным.

— Допсредства изыскали на покупку квартир детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей (в 2017 году — 202,6 млн, в 2016 году — 175,4 млн рублей).

— Чуть больше 800 миллионов пойдёт на стимулирование жилищного строительства

(то есть дороги, сети), в 2016 году денег на эти цели не нашлось.

— В 2017 году федерация выделит нам консолидированную субсидию на отдельные мероприятия госпрограммы «Развитие здравоохранения» в размере 178,5 млн рублей. Это на 44 миллиона больше, чем в 2016 году. Но ранее в область дополнительно перечисляли 2 млрд рублей на закупку препаратов, в том числе для профилактики и лечения ВИЧ-инфекции, гепатитов В и С. Но сейчас столь значительных поступлений Андрей Альшевских не обнаружил.

Письмо Деду Морозу

Дорогой Дед Мороз! Пишет тебе Валерий Николаевич ЧАРУШИН, академик Российской академии наук, председатель президиума Уральского отделения РАН, директор института органического синтеза имени Пастерова УрО РАН.

Самое яркое событие уходящего года для меня и коллег — XX Менделеевский съезд, который впервые проходил в Екатеринбурге. Он собрал более двух тысяч учёных-химиков из 38 стран мира — в том числе его посетили и нобелевские лауреаты. Мы смогли провести съезд на высоком уровне — гости остались довольны и его научным содержанием, и гостеприимством Екатеринбург, и хорошо развитой инфраструктурой нашего города. Менделеевский съезд готовился больше года, и в результате он стал триумфом общих усилий свердловского губернатора, правительства, Уральского федерального университета, Академии наук, министерства науки и промышленности Свердловской области.

Дед Мороз! Хочется, чтобы следующий год был годом развития. Сегодня идут сложные процессы реформирования в научных институтах. На 2017-й намечены выборы в УрО РАН. Важно, чтобы вектор изменений оказался конструктивным.

КУРС — НА КАЧЕСТВО! СВЕРДЛОВСКИЕ ПАТРИОТИЧЕСКИЕ КЛУБЫ НАЦЕЛИЛИСЬ НА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ

В Окружном доме офицеров состоялся семинар с руководителями патриотических клубов Свердловской области. Участники обсудили технологии и методы воспитания молодёжи и пришли к выводу, что в следующем году нужно сконцентрироваться не только на количестве людей в клубах, но и на качестве их подготовки.

По словам директора ГАУ СО «Региональный центр патриотического воспитания» Игоря Родобольского, работа клубов организована в рамках госзадания, но для повышения эффективности в утверждённую программу могут вноситься небольшие коррективы.

«В 2017 году мы хотим больше внимания уделить поисковым движениям в России. Я сам ездил в экспедицию с ребятами и видел, что они работают, как настоящие патриоты, а денег на это почти не выделялось. Надо менять ситуацию. У каждого военно-патриотического клуба есть своя программа. Сейчас ведётся работа по их упорядочиванию, чтобы в области не было хаоса, и все знали, чем им заниматься».

Председатель совета военно-патриотических клубов Свердловской области Алексей Елохин обратил внимание на то, что на сегодняшний день обстановка вокруг России всё сильнее накаляется, поэтому подготовка ребят к защите Родины является особо значимой.

«В рамках подготовки с большим успехом проходят военно-спортивные игры. Сначала они проводятся в муниципалитете, а потом победители едут соревноваться в область. В этом году среди патриотов Урала было 18 команд — это довольно большой круг молодёжи», — отметил Алексей Елохин.

На данный момент в регионе действует более 300 клубов, в каждом из которых занимаются военной подготовкой около 50 детей. Возраст участников — от 3 до 18 лет.

Дарья ПАНКРАТОВА

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ «ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ»
Тел. (343) 262-70-00.
E-mail: reclama@oblgazeta.ru